Материалы для организации внеурочной деятельности по математике:
1) Математический кружок и дидактические материалы к нему, 2 класс.
2) Программа краткосрочного курса по математике с занятиями, 3 класс.
3) Проектные задачи, 1 класс.
[bookmark: _GoBack]Материалы разработаны под руководством к.п.н., доцента М.А. Худяковой, зав. кафедрой теории и технологии обучения и воспитания младших школьников ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет».
Материалы этой категории могут представлять интерес с точки зрения дополнительных заданий по математике для младших школьников. 
Математический кружок (2 класс) и программа краткосрочного курса (3 класс) содержат разработки всех занятий в соответствии с программой. Каждое занятие наполнено интересными заданиями (имеющими долю занимательности и нестандартности), которые можно предлагать детям с целью формирования мотивации к изучению математики, познавательной активности и любознательности.
Проектные задачи по математике (1 класс) – предлагаются 4 проектные задачи для первоклассников, которые они могут выполнить в домашних условиях (т.е. индивидуально или совместно с родителями). Решение проектных задач требует проявления творчества и смекалки, задачи могут иметь разнообразные решения.

