Задания для организации учебных занятий по математике:
1) Интегрированные задания, 3 класс.
2) Разноуровневые задания (тема «Внетабличное умножение и деление»), 3 класс.
3) Практическая работа по геометрии, 3 класс.
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Интегрированные задания (3 класс) – представлен сборник таких заданий, которые позволяют увидеть связь математики с другими дисциплинами. Задания ориентированы на развитие познавательного интереса младших школьников к изучению предмета.
Разноуровневые задания (3 класс) – даны три уровня заданий для формирования вычислительных умений по теме «Внетабличное умножение и деление». Задания можно разделить на карточки по уровням сложности и предлагать учащимся для решения, а можно использовать в таком варианте, ориентируя детей выполнить как можно больше заданий.
Практическая работа по геометрии (повторение) (2 класс) – данную практическую работу можно предложить детям выполнить в конце учебного года. Она ориентирована на повторение элементов геометрии, изучаемых как в 2 классе, так и в более ранний период. Работа включает интересные практические задания,  выполняя ее, учащиеся учатся работать по плану, выполнять различные построения с помощью линейки.

