Собирал человек слова.
Тематическая подборка к дню рождения В.И.Даля.
     В целях духовно-нравственного развития и воспитания учащихся, воспитания российской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к Отечеству  Минобрнауки России рекомендует  22 ноября 2015 в день рождения великого российского лексикографа Владимира Даля, в рамках празднования Года литературы провести Всероссийский словарный урок. Предлагается организовать в общеобразовательных организациях выставки и презентации новых словарей, а также конкурсы и лингвистические игры.
   Владимир Иванович Даль (1801-1872) посвятил всю свою деятельность служению родному русскому слову, нашей национальной культуре. Среди произведений Владимира Даля - очерки, статьи по медицине, лингвистике, этнографии, стихи, одноактные комедии, сказки, повести, "Пословицы русского народа" (1853, 1861-1862, сборник, включавший более 30 000 пословиц, поговорок, прибауток, загадок), "Толковый словарь живого великорусского языка" (в 4 томах; составлялся более 50 лет; опубликован в 1863-1866; содержал около 200 000 слов; Даль был награжден Ломоносовской премией АН и в 1863 удостоен звания почетного академика), учебники ботаники и зоологии. Печатался в журналах "Современник", "Отечественные записки", "Москвитянин", "Библиотека для "Чтения". 
  Тематическая подборка призвана помочь педагогам провести мероприятия к дню рождения В.И.Даля.
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   Сейчас средствами массовой информации широко предлагаются словесные игры, неожиданные новообразования. Например, перефразирование пословиц, поговорок, афоризмов используется в качестве заставок и заголовков статей. Появляются подобные выражения в результате соединения двух пословиц или поговорок: Не зная броду – не вытащишь и рыбку из пруда. Сравните: Не зная броду, не суйся в воду. Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.
   Иногда в пословице или поговорке меняется только одно - два слова: Не чаем единым сыт человек (вместо хлебом)
 В некоторых случаях слова в пословице заменяют синонимичными иноязычными словами, тогда появляются такие юмористические фразы: Леди с дилижанса – пони легче. Фраза образована на базе классической русской пословицы: Баба с возу – кобыле легче.
Вот некоторые неожиданные новообразования: Любишь кататься – купи проездной. 0Держи ноги в тепле, а мозги – в голове! Работа не сайгак, за бархан не убежит. Не бей лежачего - слезами не поможешь. Тише едешь – дешевле обойдётся.
 Можно предложить ученикам  перефразировать пословицу, вложив в нее новый смысл или придумать свое продолжение пословицы, провести игру «Собери пословицу». (Каждая группа получает конверт с пословицами, у которых «отрезана» вторая часть. Задача игроков – собрать пословицу быстро и верно. Когда все участники справятся с заданием, представитель группы читает получившиеся пословицы, определяет их тему.)
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