Стажировка:

«Ракетокосмическое моделирование»

Предлагаемая образовательная программа включает  материал, направленный на оказание научно-методической помощи как педагогам со стажем работы, так и начинающим педагогам дополнительного образования.

 Цель стажировки: повышение квалификации специалистов системы образования по техническому виду спорта -  ракетное моделирование.        

Задачи:

· ознакомить педагогов с конкретным практическим опытом по краткосрочной дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей) программе «Ракетокосмическое моделирование»;

· обеспечить стажеров информацией и методическим материалом по теме «Изготовление одноступенчатой ракеты».
Планируемые результаты стажировки:
  педагоги получают теоретические знания и  конкретный практический опыт по изготовлению одноступенчатой ракеты, осуществят запуск изготовленных ракет.
Содержание стажировки поможет каждому: сформировать представление о краткосрочной программе технической направленности «Ракетокосмическое моделирование»; научит изготовлять и запускать модель одноступенчатой ракеты.        

    Требования к уровню подготовки поступающего на обучение, определение категории обучающегося.

          Педагоги, имеющие высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование без предъявления требований к стажу работы.
Программа стажировки рассчитана на 24 часа очного обучения, по 8 часов  в течение трех учебных дней. 
Информация о педагоге-тьюторе.

Менькова Ирина Анатольевна, педагог дополнительного образования высшей квалификационной категории МАУ ДО "Детско-юношеский центр "Рифей"  г. Перми, стажировка проводится на базе МАУ ДО ДЮЦ «Рифей» г.Перми, ул. Д.Давыдова, д. 13

