Стажировка:

«Судомоделирование»

Цель программы стажировки: 

Повышение профессиональной компетентности слушателей в вопросах организации образовательного процесса по направлению техническое творчества - судомоделирование.

В результате освоения программы стажировки педагог узнает:

- характеристики различных методов, форм, приемов и средств организации деятельности учащихся;

- электронные ресурсы, необходимые для организации различных видов деятельности обучающихся по направлению судомодельный спорт.
Педагог научится организовывать дополнительное образование детей по направлению судомоделирование, готовить учащихся к участию в выставках, конкурсах, соревнованиях и иных аналогичных мероприятиях по судомодельному спорту.

По итогам работы у стажирующегося сформируется пакет рабочих документов по направлению Судомодельный спорт. Данная папка будет содержать в себе: план-конспект вводного занятия, мастер-класс по изготовлению модели исследовательского судна, методические рекомендации по организации и проведению соревнований по судомодельному спорту.
Требования к уровню подготовки поступающего на обучение, категория обучающихся:
педагог дополнительного образования, руководитель кружка, учитель технологии, а так же педагоги дополнительного образования, реализующие или планирующие реализовывать программы технической направленности по судомоделированию.

Стажировка рассчитана на 24 часа (3 дня). Форма обучения очная.

Стажировка реализуется на базе МАУ ДО ЦДТ «Шанс» г.Перми, структурное подразделение клуб «Квант» в специально оборудованной лаборатории с необходимым набором инструментов и материалов для организации образовательного процесса. Педагог – Башин Павел Юрьевич.
