Стажировка: 

Я – тренер команд и судья робототехнических соревнований “Hello Robot!”

Стажировка реализуется на базе МАОУ «Савинская средняя школа» -  база муниципальной лаборатории робототехники Пермского района. 

Стажировка «Я – тренер команд и судья робототехнических соревнований “Hello Robot!” предназначена для педагогов, которые только начали свой путь в робототехнику или для тех, кто хочет повысить уровень мастерства в данном направлении.

Цель курса ‑ освоение педагогами базовых положений соревновательной робототехники, которые могут понадобиться для подготовки команд к соревнованиям “Hello, Robot!” младшей возрастной группы.

Планируемые результаты освоения программы стажировки:
1. Знание регламентов соревнований, базовых конструкций и алгоритмов для создания и участия  роботов в соревнованиях Hello,Robot.

2. После курса обучения предполагается успешная подготовка команды педагога к участию в мероприятии РобоФест.

Информация о педагоге – тьюторе.

   Мухачев Александр Михайлович, педагог дополнительного образования первой категории, руководитель муниципальной лаборатории робототехники Пермского района, стаж работы 3 года, судья HR и WRO, действующий тренер команд МАОУДО «ДЮЦ  “Импульс”  Пермского муниципального района. Подопечные являются призерами региональных этапов различных соревнований. 
Информация об образовательной организации, на базе которой проводится стажировка

МАОУДО «Детско-юношеский центр  «Импульс». Адрес: Пермский  район, д. Кондратово, ул. Камская, 5б, т. (342) 296-45-38

МАОУ «Савинская средняя школа» -  база муниципальной лаборатории робототехники Пермского   района. Адрес: Пермский район, д. Ванюки, ул.Зелёная, 35а, ауд. 9. 

Требования, предъявляемые к стажирующимся:

Знание компьютера на уровне уверенного пользователя. Желательны базовые знания основ алгоритмизации.
