Стали известны имена победителей V Краевого конкурса профессионального мастерства педагогов, реализующих программы духовно-нравственной направленности «СО-БЫТИЕ». 
Конкурс проводится Отделом религиозного образования и катехизации Пермской епархии при поддержке Министерства образования и науки Пермского края, Департамента образования администрации г. Перми.  
В заочном этапе конкурса приняли участие 72 педагога из Перми, Соликамска, Краснокамска, Кудымкара, Добрянки, Чернушки, Чайковского, Лысьвы, п. Полазна, с. Карагай, Березовского, Нытвенского, Октябрьского, Сивинского, Осинского, Очерского, Юсьвинского, Кудымкарского, Кунгурского, Кочевского, Уинского, Суксунского, Ильинского районов. 30 финалистов – педагогов дошкольного, начального и общего образования – приехали для участия в очном этапе, который по традиции проходил в  МАОУ «СОШ №2 с углубленным изучением  предметов гуманитарного профиля» г. Перми 3 и 4 декабря 2018 г. 
В этом году сквозной темой конкурса стал вопрос «Как помочь ребенку «открыть» и полюбить Родину?». Размышления участников на эту тему прозвучали в их творческих визитках и в словах, произнесенных на торжественном открытии конкурса начальником  департамента образования г. Перми  Людмилой Владиславовной Сериковой, директором МАОУ «СОШ №2» Валентиной Леонидовной Красносельских и председателем жюри - председателем Пермского краевого отделения Российского Фонда Мира, председателем Совета Пермской региональной общественной организации учителей «Ассоциация «Луч» Любовью Арсеньевной Герасимчук.
Во второй день конкурса участники представили 30 открытых занятий и уроков для воспитанников Православного детского сада и учащихся 2-10 классов школы № 2. Вот лишь некоторые темы уроков: «Давать радостнее, чем брать», «Сопереживание – Великая тема искусства», «Девочка, которая стала Храмом», «Богатырская наша сила», «Берегите душу», «Прекрасно там, где пребывает милосердие», «Слово в жизни человека», «О свободе и выборе».
По общему мнению членов жюри, в этом году особенно нелегко было выбирать победителей – настолько много было ярких, творческих, а главное глубоко проникающих в нелегкие нравственные темы уроков. 
Тем не менее, призеры и победители определены. Вот их имена.

В номинации «Педагог дошкольного образования»:
I место – Захарова Любовь Анатольевна, музыкальный руководитель МАДОУ «Детский сад № 7 «Вишенка» г. Соликамск; 
II место – Зубова Вера Александровна, воспитатель МБДОУ «Детский сад № 27» г. Кудымкар;
III место – Аверина Ольга Сергеевна, воспитатель МБДОУ Детский сад «Алёнушка» пгт. Сарс, Октябрьский район.

В номинации «Учитель начальной школы»:
I место – Дик Ольга Анатольевна, учитель МАОУ «Лицей № 9» г. Перми;
II место – Данилина Елена Владиславовна, учитель математики и ОПК МАОУ «СОШ №64» г. Перми; 
III место – Ратегова Зинаида Алексеевна, учитель начальных классов МБОУ «Кочёвская СОШ» с. Кочево;
III место – Шуклина Елена Анатольевна, учитель начальных классов МБОУ «С(К)ОШ для обучающихся с ОВЗ»,  г. Лысьва

В номинации «Учитель основной и старшей школы»:
I место – Курдина Наталья Анатольевна, учитель ОДНКНР и ОРКСЭ, директор МАОУ «СОШ № 9 им. А.С. Пушкина»  г. Перми;
I место – Суменкова Евгения Павловна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Карагайская СОШ №1», с. Карагай;
II место – Кашина Ирина Владимировна, учитель истории, обществознания и ОРКСЭ МБОУ «Горская ООШ», с. Горы, Осинский район;
III место – Погоржальская Елена Викторовна, учитель русского языка и литературы МАОУ «СОШ №3», г. Краснокамск; 
III место –  Провкова Ольга Анатольевна, воспитатель МБОУ «С(К)ОШ для обучающихся с ОВЗ»,  г. Лысьва.
Специальный приз от Пермского краевого отделения Российского Фонда Мира и Совета Пермской региональной общественной организации учителей «Ассоциация «Луч» – Савинская Елена Владимировна, учитель химии и биологии МАОУ «СОШ №22» г. Перми.

Награждение победителей и призеров конкурса состоялось 6 декабря в Органном концертном зале на Пленарном заседании XIV Краевых Феофановских образовательных чтений.
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Жюри V Краевого конкурса профессионального мастерства педагогов, реализующих программы духовно-нравственной направленности «СО-БЫТИЕ»: 
- Герасимчук Любовь Арсеньевна, председатель Пермского краевого отделения Российского Фонда Мира, председатель Совета Пермской региональной общественной организации учителей «Ассоциация «Луч» - председатель жюри;
- Захарова Вера Анатольевна, доцент кафедры теории и технологии обучения и воспитания младших школьников ПГГПУ, кандидат педагогических наук;
- Кашина Вера Васильевна, заместитель директора по дошкольному воспитанию ЧОУ «Пермская православная классическая гимназия»;
- Маринина Елена Геннадьевна, заместитель руководителя Отдела образования  Пермской епархии;
- Порошина Татьяна Ивановна, ведущий научный сотрудник ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края», кандидат психологических наук; 
- Рябухин Владимир Владимирович, доцент ПГГПУ, кандидат педагогических наук;
- Шурмина Ирина Юрьевна, научный сотрудник отдела воспитания и социализации ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края»;
- Баташова Алла Альбертовна, учитель истории и обществознания МАОУ «СОШ №22 с углубленным изучением иностранных языков г. Перми, победитель конкурса «СО-БЫТИЕ» 2016 г.;
- Пигасова Светлана Михайловна, воспитатель МАДОУ «ЦРР - детский сад №7» г. Чернушка, победитель конкурса «СО-БЫТИЕ» 2017 г.;
- Саламатова Татьяна Владимировна, учитель истории, обществознания и основ православной культуры МАОУ «СОШ №1» г. Чайковский, победитель конкурса «СО-БЫТИЕ» 2017 г.

