Методические рекомендации учителю начальных классов по формированию познавательных универсальных учебных действий при работе со сказками и баснями о животных (сборник текстов и заданий) 
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Пособие предназначено для учителя начальных классов. Может быть использовано на уроках литературного чтения при изучении русских народных сказок о животных и басен с целью формирования и развития познавательных универсальных учебных действий по анализу и интерпретации художественных произведений, а также для того, чтобы дополнить и разнообразить учебный материал, предложенный в учебниках и хрестоматиях по чтению.
Первая часть пособия - «Русские народные сказки о животных», вторая - «Басни о животных». Каждая часть состоит из произведений, разделённых по классам. В каждом классе разное количество произведений. К каждому произведению подобраны задания, которые направлены на формирование и развитие познавательных УУД по анализу и интерпретации сказок о животных и басен. Задания предлагаются разного типа и разной направленности. 

