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Ввиду значительного числа вопросов, поступающих в Минпросвещения России в связи с реализацией образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, Минпросвещения России сообщает, что в соответствии с пунктом 4 Методических рекомендаций по реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, направленных письмом Минпросвещения России от 19 марта 2020 г. 
№ ГД-39/04, выбор родителями (законными представителями) обучающегося формы дистанционного обучения по образовательной программе начального общего, основного общего либо среднего общего образования, а также по дополнительным общеобразовательным программам подтверждается документально (наличие письменного заявления родителя(ей) (законного представителя), представленного любым доступным способом, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
В связи с изложенным, в целях принятия мер по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации Департамент обращает внимание, что письменное заявление родителя(ей) (законного представителя) о выборе формы обучения, может быть представлено в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, любым доступным способом, в том числе путем использования систем обмена мгновенными сообщениями (мессенджеров) и (или) электронной почты. 
